

今年国庆中秋双节相逢

# “超级假日”预计7.1亿人次出游

新华社北京9月19日电(记者齐中照)今年国庆、中秋佳节双节相逢,叠加构成长达8天的“超级假日”。国家旅游局预计,10月1日至8日国内旅游人数将达到7.1亿人次,国内旅游收入将达到5900亿元,较去年同期分别增长10%和12.2%。

据国家旅游局数据中心居民出游意愿调查显示:居民第四季度出游意愿为82.6%,其中64.8%的人选择国庆、中秋假日到10月底期间出游。“超级假日”使居民出游,特别是国内长线出游热情高涨。调查显示,国庆、中秋假日期间出游4至7日的受访者占总受访人数的48.9%,出游7至30日的受访者占总受访人数的

17.6%。据携程网旅游预订数据显示:三亚、北京、昆明、兰州、厦门、乌鲁木齐、桂林、丽江、西安、上海等目的地受到欢迎,西北和西南地区热度不减。

受大众旅游消费持续升级、人民币兑美元汇率走高影响,出境游将迎来小高峰。调查显示,国庆、中秋假日期间选择出国游的受访者占总受访人数的16.4%,选择中国港澳台地区游的受访者占总受访人数的20.9%。据途牛网旅游预订数据显示:新马泰、印度尼西亚、柬埔寨、越南等是最热门的出境短线目的地,出境长线方面,美国、加拿大、澳大利亚、法国、埃及最受关注,东欧游、非洲游线路成为出境旅游新亮点。

大众旅游时代,旅游消费升级换

代,游客更注重于旅游的品质。调查显示,国庆、中秋假日期间选择自己组织出游的受访者占总受访人数的54.3%。从产品需求看,自然风光、名胜古迹、主题公园等是自由游客最感兴趣的目的地。从出游距离看,自由游客以中短途自驾为主,城市周边乡村休闲度假游更受欢迎。

不同群体人群呈现出多样化旅游需求。根据飞猪旅行预订等数据显示:国庆、中秋出境游客中,23至34岁的消费者占比达到了50.9%,以自由或者半自由居多。国内游则以家庭行为为主,拥有大型主题公园的城市,以草原、生态等为主的秋游目的地最受游客欢迎。



## 61本电话记录 揭开“骗术秘诀”

诈骗团伙不但编写了诈骗“剧本”,还用61本记事本对诈骗对象进行了详细记录,对受害人进行分类标注,评选出“最容易受骗者”。

甘肃省天水市甘谷县警方近日打掉一个以“消防年检”为名实施电信诈骗的犯罪团伙。一个简单的骗局,该团伙却在5年内作案1万多起,疑似受害人10784人,涉及22个省份。他们究竟是怎么做到的?记者进行了深入调查。

### 记事本记录诈骗“心得”

记者面前是厚厚一摞——61本记事本,上面写满了该团伙实施诈骗的记录,细致到哪天打了哪个省哪个店的电话。对那些一次没骗成功但有受骗可能的,统一用波浪线标注;对轻松骗成功的,则在店名后面画上一个“飞扬”的对钩。

审讯中,该电信诈骗团伙主要犯罪嫌疑人李某招认,他们购买了6本电话“黄页”,专门针对各地餐饮及娱乐场所,以“消防年检”或者“消防检查”为名实施诈骗活动。

李某交代,根据他们事先编好的“剧本”,一般电话接通就称自己是消防大队的,通知消防检查,让负责人接电话。

说起诈骗的“成功秘诀”,李某也不藏私:“剧本”是死的,人是活的,关键在于见机而作。

李某接受审讯时说,有些二话不说就给打了钱,丝毫没有怀疑,还特别客气;有些则需要多磨一会,说点“行话”,打消其疑虑;有些则需要多次“连打带吓”。当然也有警惕性高的,这样的就不浪费时间。

甘谷县公安局刑警大队五中队中队长胡虎杰介绍,该团伙诈骗成功率较高,一次诈骗成功的不在少数。警方在对作案证据的梳理中发现,这个“消防年检”电信诈骗案的疑似受害人达10784人,涉及全国22个省份。目前已通过全国协查核实受害人1157人,尚有8000余起案件正在加紧协查。

### 7964元案值牵出特大电信诈骗案

这个特大电信诈骗案的侦破,是从一家火锅店被骗7964元开始的。

今年3月的一天,甘谷县城火锅店老板安女士跑进甘谷县公安局刑警大队,一进门就喊:“我被骗了。”安女士之前接到一个“消防大队”打来的电话,称特意改进服务,让安女士把2980元年检费和考核费打进一张银行卡里,他们随后会把发票和一套教材寄过来。

火锅店火灾隐患多,消防是重点工作。虽然打电话的人带有外地口音,但想到消防部门服务人员应该来自全国各地,安女士打消疑虑,赶紧把钱打了过去。

但犯罪嫌疑人没有满足,以“没收到”为借口,又诱使安女士先后打了两次钱,共计7964元。

甘谷县警方通过一系列侦查措施,发现两点信息:一是该电话归属地与涉案银行账号都在江西南昌;二是案发当晚就有“神秘男子”通过ATM机取走了安女士打去的资金。

电信诈骗,虽远必打。甘谷县公安局迅速组织成立专案组赶赴南昌。通过10多天的摸排,一个以李某为首的电信诈骗团伙浮出水面。

为了不打草惊蛇,专案组三下南昌布控。4月24日,专案组再下南昌,将正在实施作案的嫌疑人李某成功抓获,当场查缴电话座机13部、手机5部、身份证7张、银行卡21张。还搜出61本记录本、账本1本、诈骗“剧本”1本及取款伪装衣服等大量作案工具。

经审讯,李某对其组织电信诈骗团伙实施电信诈骗的犯罪事实供认不讳。

紧接着,甘谷警方又历时两个月,辗转陕西、吉林等地,将该组织其余5名成员抓获归案。

### “诈骗秘诀”就是公众“防骗秘籍”

甘谷县公安局副局长田小红介绍,目前已经核实的受害人单笔打款金额最高达7万多元,最低的一笔2980元。

胡虎杰介绍,电信诈骗犯罪目前呈现出犯罪主体职业化、集团化,犯罪手段科技化、智能化等特点,犯罪主体隐蔽性越来越强,跨国跨境犯罪突出,打击难度越来越大。

结合本案的诈骗“剧本”和61本诈骗电话记录,长期办理电信诈骗案件的民警表示,电信诈骗的“成功秘诀”是大部分受害人存在疏于求证、盲目轻信或贪图小利等弱点。在公安机关对电信诈骗不断完善打击机制,加大打击力度,探索打击新方法的同时,社会公众也要进一步提高警惕,接到陌生电话时做到“官方求证”“不轻信”,就是“防骗秘籍”。

据新华社兰州9月19日电



9月19日,由重庆市沙坪坝区图书馆打造的“三峡广场城市书房”正式对市民开放,这是重庆市首家位于商圈内的自助图书馆。该图书馆藏书8000册,有阅读座席40个,24小时开放,市民凭二代身份证或有效读者证即可进入馆内阅览和借阅图书。

新华社记者 唐奕 摄

## “刷脸取款”上线 记者带你体验

有多快?安全吗?方便吗?

### 20秒取款到手

9月18日下午,记者来到农业银行位于北京东单的银街支行,两台ATM界面上比普通ATM多了“刷脸取款”选项。

点击“刷脸取款”,进行人脸识别、输入身份证或手机号码、输入取款金额、密码……按照ATM语音提示,记者操作下来,大约20秒的时间,就成功实现取款。在脸部识别阶段,也就花费一秒钟,可以说是瞬间识别。

记者对比了一下,“刷脸取款”的时间与插卡取款时间基本相当。“刷脸取款”,其实就是在以银行卡作为取款凭证的基础上,增加了通过人脸识别进行身份验证的方式,在速度上未必比用实体卡更快,但解决了消费者没带银行卡时需要取款的需求。

### 三重验证保安全

“刷脸取款”,不要以为只要在ATM面前一站,机器识别您的身份后就会自动“吐”出钱来。“刷脸取款”,可不仅仅是刷脸!除了人脸识别,用户还需要输入手机号码或身份证号进行身份确认,最后再输入密码进行取款,可以说是三重验证,相对插卡取款还多了一重安全保障。

可能很多人会有疑问,在人脸识别阶段,有人冒充“刷”怎么办?拿张照片能成功“刷”到钱吗?答案是NO!

据了解,农行“刷脸取款”采用的是红外双目摄像头活体检测技术,通过分析人脸皮肤的纹理及微小动作带来的光流场的规律变化进行活体检测,能够有效抵御照片、换脸视频、翻拍、面具攻击。招商银行采用的是“人脸识别技术”及“活体检测技术”,利用核心算法对人的脸部的五官位置、脸型 and 角度进行计算分析,保证了较高的识别准确率。

如果整过容,还能“刷脸取款”吗?招商银行表示,普通的微调,人脸识别可以正常识别。如果整容幅度过大,机器可能无法正确将客户判断为本人,但并不会将其误识为他人。

记者尝试戴着帽子进行“刷脸”,结果机器不断提醒要正视前方,直到记者抬高帽檐,露出额头,露出整个面部,才通过了身份识别。而当记者戴着墨镜“刷脸”时,却非常顺利地通过了。农行工作人员解释说,这是因为红外光谱可以穿透墨镜的材质,通过对三维的人脸区域的关键点检测,采集到真实的人脸信息。

农行工作人员表示,对于相貌高度一致的双胞胎,“刷脸取款”并不能百分之百地进行准确识别,但人脸识别+身份证或手机号+取款密码的三重验证方式完全可以保障客户的账户安全。

想取钱,没带银行卡,没带身份证,怎么办?不用急,银行取款可以“刷脸”啦!近日农业银行宣布全面推广ATM“刷脸取款”,而此前招商银行、建设银行也已经上线ATM“刷脸取款”。“刷脸取款”便捷吗?安全吗?新华社记者进行了亲身体验。



新华社发曹一作

### 不能跨行取款

值得注意的是,不管是农业银行还是招商银行,“刷脸取款”业务只能适应于本行的银行卡。也就是说,如果你想在本行具有“刷脸取款”功能的ATM上取款,必须有农行的银行卡,卡内存有现金,而不能跨行取款。

招商银行有关部门负责人告诉记者,这是因为“刷脸取款”是通过对比现场抓取的照片与客户在

银行留存的身份信息,而一家银行通常没有在其他银行客户的身份信息,所以无法通过刷脸进行身份核验,并且跨行取款目前还没有突破核脸银行磁条卡的限制。

为了防控风险,银行对“刷脸取款”规定了限额。农业银行和招商银行均规定,用户通过ATM“刷脸取款”每日累计不能超过3000元。

### “刷脸取款”何时能到我家

有人可能会问,这样一项安全便捷的服务,能非常方便地用上吗?我家附近有没有能“刷脸”的ATM?

据了解,目前农行已有20家分行完成508台ATM“刷脸取款”上线工作,并将在具备技术平台、硬件改造条件的地区,加快推广ATM“刷脸取款”,到明年将会达到上万台,各大型网点基本配备有能“刷脸取款”的ATM。

招商银行目前在全国106个城市的800多台ATM实现“刷

脸取款”。招行表示,目前已经将刷脸摄像头作为ATM设备的标配,未来分行网点更新换代ATM时可直接支持,随着ATM的更新,会逐渐普及到所有ATM设备。

对银行来说,上线“刷脸取款”需要对原有的ATM进行技术改造,这需要一定的时间和财务成本,但看到银行的态度,完全可以期待,“刷脸取款”ATM会越来越多地出现在您的身边!

新华社北京9月19日电

## 国产大飞机C919 新获130架订单 计划投入6架试验机开展试飞

新华社上海9月19日电(记者贾远琨)记者从中国商飞公司了解到,9月19日,中国商飞公司在第十七届北京国际航空展上新获130架订单。C919大型客机客户总数达到27家,累计订单730架。

据悉,这130架订单包括中核建租赁签订40架C919购机协议,20架为确认订单,20架为意向订单;华宝租赁签订30架C919客机购机协议,15架为确认订单,15架为意向订单;航空工业租赁签订30架C919客机购机协议,15架为确认订单,15架为意向订单;农银租赁签订30架C919客机购机协议,20架为确认订单,10架为意向订单。

农银租赁曾在2012年与中国商飞签署45架C919大型客机订购协议。这次的30架使农银租赁成为C919成功首飞后首家增加飞机订单的客户。

C919是我国首款完全按照国际先进适航标准和主流市场标准自主研发的单通道干线飞机。2017年4月,欧洲航空安全局(EASA)受理了C919型号合格证申请。2017年5月5日,C919首架机在上海浦东机场成功首飞。

目前,C919首架机已完成两次转场前的滑行试验,计划在上海完成初始检查试飞后转场,开展首飞后的适航取证工作。中国商飞公司计划共投入6架试验机开展试飞,第二架飞机争取今年年底首飞。

近日,C919首家用户东方航空派出客户代表对飞机驾驶舱和维修性开展评估工作,全面参与到型号研制工作。

## 我国国际投资争端仲裁规则10月1日起施行

新华社北京9月19日电(记者 申铨 韩洁)记者19日从中国贸促会例行新闻发布会上获悉,由中国国际经济贸易仲裁委员会制定的国际投资争端仲裁规则将于10月1日起施行。该规则是我国仲裁机构第一个国际投资争端仲裁规则。

国际投资仲裁是解决投资者与东道国之间投资争端的主要方式。然而,我国此前尚无一部国际投资争端仲裁规则,仲裁机构也没有受理投资争端的实践。我国企业与东道国发生的投资争端大多诉诸国际投资争端解决中心或其他国际仲裁机构解决。

“此次国际投资争端仲裁规则的出台,填补了我国国际投资仲裁领域仲裁规则的空白,丰富和发展了我国投资仲裁实践,为营造我国更加国际化、法治化、便利化的营商环境迈出了坚实的一步。”中国国际经济贸易仲裁委员会副主任兼秘书长王承杰表示。

据了解,即将施行的国际投资争端仲裁规则由正文和附件两部分组成。正文就受案范围与管辖依据、受理机构与职责划分、规则适用等问题作出规定;附件就仲裁案件收费方式及标准、紧急仲裁员程序的申请和受理等问题作出规定。

王承杰表示,贸仲委在制定国际投资争端仲裁规则时贯彻了灵活、高效、经济的仲裁理念,在借鉴国际投资仲裁经验的基础上,融入中国特色,体现了国际化和实用性。

## 郑州首个知识产权联盟成立

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇)昨日,郑州高新区北斗导航与遥感产业知识产权联盟成立,这是我市首家知识产权联盟,标志着高新区加快建设国家自主创新示范区和国家知识产权示范区,郑州知识产权运营和创建知识产权强市工作实现新的突破。

该联盟的宗旨是以北斗导航与遥感产业知识产权需求为导向,集成优势资源推进企业、高等院校和科研院所等在战略层面有效结合,推动郑州北斗导航与遥感产业企业知识产权战略的实施,增强联盟成员知识产权创造运用能力,促进产业健康发展。

知识产权联盟的主要任务是在联盟成员之间搭建知识产权共享机制,整合联盟成员的知识产权资源,形成知识产权运用、管理、服务与保护的合力;激发联盟成员知识产权的创造活力,提升产业自主创新能力;探索利用知识产权推动产业发展的新举措,增强知识产权对产业发展的支撑作用;协调联盟成员与管理部门促进产学研合作和科技成果转化。联盟成立后,将在北斗导航与遥感产业领域内培育一批以自主知识产权为特征的龙头企业,提升北斗导航与遥感产业知识产权创造、运用、管理、服务和保护水平,努力实现北斗导航与遥感产业专利申请量占总申请量的30%以上。

该联盟成员囊括了郑州市北斗导航与遥感产业的骨干企业以及产业相关的高等院校、科研院所、知识产权服务机构和金融机构,并邀请国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心、国家专利战略推进与服务(泰州)中心、中规(北京)认证有限公司等国家知识产权局运营机构担任顾问,形成了产、学、研、金、介各界携手共进的创新同盟。

经大会表决,威科姆科技当选为联盟理事长单位,汉威科技等8家单位当选副理事长单位,郑州睿信当选联盟秘书长单位。

## 6家社会组织 被评为5A级

本报讯(记者 李娜 通讯员 王自兴)昨日,从市民政局传出消息,我市2017年度社会组织评估结果出炉,郑州慈善总会等6家单位荣膺5A级社会组织。按照我市规定,获得3A以上评估等级的社会组织,可优先接受政府职能转移、购买服务和政府奖励。

据介绍,根据《社会组织评估管理办法》的要求,市民政局按照分级管理、分类评定、客观公正的原则,经过社会组织自愿申请、评估委员会初审、评估专家组审核,对53家提交评估资料的社会组织进行了评估定级,评估结果有效期为五年。

其中,获得5A评估等级的社会组织有6家,分别为:郑州市律师协会、郑州市物业管理协会、郑州市家庭服务业协会、郑州市温州商会、郑州慈善总会、郑州市思齐实验中学。还有26家单位获得4A评估等级的社会组织,21家单位获得3A评估等级的社会组织。

据悉,我市自2011年8月首次在行业协会中启动社会组织评估试点工作以来,极大调动和鼓舞了广大社会组织的争创积极性,吸引了越来越多的社会组织参与到评估活动中来。通过社会组织评估工作,有效提升了全市社会组织自身建设水平,增强了政府对社会组织的监督管理,提高了社会组织的社会公信力,推动了社会组织的健康发展。